
Léto 2010 Magazín pro naše zákazníky

magazín

STIHL® TIMBERSPORTS® Series    Noví šampioni v americké sérii

Podzim 2014 Magazín pro naše zákazníky

Vysokotlaké čističe STIHL
BOj S PROdukTOvýM PIRáTSTvíM •  kRyTy Na křOvINOřEzy

Štípání dřeva a nabídka seker a štípacích kladiv STIHL



2 STIHL magazín Podzim 2014

Díky kompaktnímu systému trysek 
s rychlospojkami je výměna trysek a pří-
slušenství rychlá a snadná. Se sériovou plo-
chou tryskou s nastavením tlaku se rychle 
a účinně čistí větší plochy. Rotační tryska 
slučuje razantní čisticí sílu s vysokým ploš-
ným výkonem prostřednictvím rychle se 
otáčejícího bodového paprsku. K čističům je 
možné připojit adaptér RA 101, se kterým lze 
rychle a snadno vyčistit nejrůznější povrchy 
a přitom chránit okolní plochy před stříka-
jící vodou, protože stříkací hubice RA 101 
okamžitě zachytává vodu. Trysky, stříkací 
trubky, hadice a také další sériové příslušen-
ství se pohodlně uloží v držáku příslušenství. 
V závislosti na modelu se může do vodního 
paprsku přidávat prostředek na čištění nebo 
ošetřování z láhve nebo přes nasávací hadici.

Základním modelem v nabídce firmy 
STIHL je RE 98. Malý, snadno ovladatelný 
studenovodní vysokotlaký čistič s maximál-

Pro práce okolo domu, čištění auta nebo 
sportovního nářadí jsou určeny vysokotlaké 
čističe RE 98, RE 108 a RE 118. Vyznačují se 
ergonomicky optimalizovaným designem. 
Zabudovaný podvozek umožňuje jejich snad-

nou přepravu mezi prostory použití s vynalo-
žením minimální námahy. S vysokotlakými 
čističi STIHL lze pohodlně pojíždět i v úzkém 
prostoru a přepravovat je bez námahy na del-
ších trasách.

Pro vysokotlaké čističe STIHL je odstranění nečistoty záležitostí chvilky. 
Robustní technika a komfortní výbava dělá z čištění téměř zábavu. Zákazníci 
si mohou vybrat z řady přístrojů, které zvládnou požadavky na čistotu okolo 
rodinného domu, ale i v průmyslovém podniku. Od příručního kompaktního 
přístroje až po mimořádně silný profesionální model má STIHL pro jakékoli 
použití to správné nářadí. V rozsáhlém programu speciálního příslušenství 
STIHL lze nalézt řešení i pro neobvyklé čisticí úkoly.

PROdukTy

Moderní pomocník pro rychlý úklid

vysokotlaké čističe STIHL
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ním tlakem vody 110 barů se postará o čistotu 
kolem domu a při údržbě auta. Komfortněji 
vybavený model RE 108 má navíc hliníko-
vou teleskopickou rukojeť. Otočná pistole je 
vybavena rychlospojkou, která brání kroucení 
hadice. V porovnání s prvními dvěma typy je 
RE 118 již silným přístrojem pracujícím s tla-
kem 125 barů a maximálním průtokem vody 
500 l/hod. STIHL RE 118 je vybaven vysoko-
tlakou hadicí vyztuženou ocelovou tkaninou 
dlouhou 8 metrů. Tento čistič již může praco-
vat také s vodou zahřátou na 60 stupňů, a neo-
dolá mu tedy ani vytrvalá nečistota. Ke kom-
fortu práce přispívá také integrovaný držák 
trysek pod předním krytem. Slouží k bezpeč-
nému uložení rotační a ploché trysky, kde jsou 
po zaklopení krytu obě rychle uklizeny.

Druhou skupinu vysokotlakých čističů 
v nabídce firmy STIHL tvoří již poloprofesio-
nální přístroje RE 143 a RE 163 Plus. Oba tyto 
přístroje vynikají nízkou provozní hlučností, 
která se pohybuje kolem 80 dB, a praktic-
kými konstrukčními detaily, usnadňujícími 
obsluhu. Pro maximální komfort při přepravě 
jsou čističe vybaveny hliníkovou teleskopickou 
rukojetí. Sklopení spodního ramene držáku 
přívodního elektrického kabelu umožní jeho 

rychlé sejmutí bez pracného odvíjení a stroj je 
rychle připraven k použití. Stabilní hliníková 
rukojeť zabudovaná do skříně stroje umožňuje 
snadnější uchopení a manipulaci se strojem 
při jeho přepravě a uskladnění. 

Na zadní  straně výše jmenovaných čističů 
je umístěna výklopná nádrž na čisticí prostře-
dek. Pokud její velikost (2 litry) nedostačuje, 
jsou přístroje schopny nasávání čisticího 
prostředku z externí nádoby pomocí dlouhé 
sací hadičky. Množství čisticího prostředku 
je možné přidávat do paprsku vody dávko-
vacím systémem ovládaným otočným knoflí-

kem na předním krytu přístroje. Podle údajů 
integrovaného manometru lze příslušnému 
čisticímu úkolu přizpůsobit jak pracovní tlak, 
tak i množství vody. Je to nejen praktické, ale 
i ekologické a pomáhá snižovat spotřebu vody.

STIHL RE 143 pracuje s tlakem vody 
140 barů a maximálním průtokem 610 l/hod. 
STIHL RE 163 Plus pracuje s tlakem 150 barů 
a je navíc vybaven integrovaným bubnem 
k navinutí vysokotlaké hadice a přípojnou 
hadicí z gumotextilu pro připojení ke zdroji 
vody. Po ukončení práce se hadice o cel-
kové délce 12 metrů velmi jednoduchým 
způsobem navine zpět do kazety, umístěné 
na zadní straně přístroje. Ocelovou tkani-
nou vyztužená vysokotlaká hadice je velmi 
robustní a je ideální i pro použití v nejtvrd-
ších podmínkách.

Profesionální uživatelé zajisté sáhnou 
po přístroji STIHL RE 281 Plus. Tento vysoko-
tlaký čistič s hadicovým bubnem je připraven 
plnit rozsáhlé úkoly v dílnách a zemědělství. 
Vybaven je vysokotlakou hadicí zesílenou 
ocelovou tkaninou a dlouhou 15 metrů. 
Hlava čerpadla z mosazi a písty s keramic-
kým povrchem minimalizují opotřebení 
a zajišťují dlouhou životnost přístroje.
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Rozštípnutím rozumíme podélné dělení 
kmene ve směru dřevního vlákna. Doko-
nalé provedení rozštěpu závisí na štěpnosti 
dřeva – na možnosti jeho dělení ve směru 
vláken pomocí sekery nebo klínu. Štípatel-
nost dřeva je schopnost dřeva dělit se půso-
bením klínu na části a její míra (či hodnota) 
se zkouší podle ČSN 49 0119. Ovlivňuje ji 

směr vláken, vlhkost dřeva, anatomická 
stavba a objemová hmotnost. Obecně je 
odolnost proti štípání u dřeva listnáčů vyšší 
než u dřeva jehličnanů. Nejlépe se štípe 
dřevo smrkové a mezi nejhůře štípatelné 
dřeviny patří například akát nebo habr. Již 
staří dřevaři považovali jehličnaté stromy 
za lépe štípatelné než listnaté. Nicméně pří-

lišný obsah pryskyřice u borovice a smrku 
snižuje štěpnost tím, že dřevo ztrácí pruž-
nost. Rovněž mrazem dřevo křehne a jeho 
štěpnost je horší.

Dobře štípatelná jsou taková dřeva, která 
mají přímá, nepříliš jemná vlákna, velké 
a rovné dřeňové paprsky, dostatečný stupeň 
pružnosti a nepříliš velkou příčnou pevnost. 
Čerstvě poražené dřevo listnatých stromů se 
štípe snadněji než proschlé, protože vysychá-
ním křehne, láme se a klín z něj vyskakuje.

Na štěpnost má velký vliv struktura 
dřeva. Vhodné půdní a klimatické podmínky 
a dokonalý zápoj podporují růst dlouhých 
dobře štípatelných kmenů. Kořeny a větve 
nebývají tak štěpné jako kmen. Obtížně se 
štípe dřevo oddenkové přibližně do výše 
jednoho metru nad zemí. Čím je dřevo 
pružnější, tím lépe se štípá. Dřevo mladších 
stromů je pružnější než starých. Z našich 
dřevin má největší pružnost dřevo jasanové, 
modřínové, jedlové a smrkové.

Sekery a štípací kladiva STIHL

Štípeme dřevo
Jedno staré pořekadlo praví, že dřevo vás zahřeje dvakrát. Jednou, když 
ho připravujete, a podruhé, když s ním zatopíte. V poslední době se 
objevují mnohé rady, jak si štípání dřeva ulehčit zakoupením některého 
z nabízených elektrických či hydraulických strojů. Každý chlap, který 
s pomocí kvalitní sekery naštípe dříví na polínka, však zažívá pocit 
uspokojení, jaký žádná štípačka nemůže poskytnout.

PROdukTy



5STIHL magazín Podzim 2014

Pokud zpracováváte dřevo od počátku, 
tj. od poraženého stromu, je třeba mít 
na paměti několik zásad. Za prvé je dřevo 
třeba pořezat minimálně půl roku předtím, 
než ho budete potřebovat na topení. Nejpoz-
ději tedy na konci zimy nebo začátku jara, 
aby dřevo mohlo alespoň trochu vyschnout. 
Sušení dřeva se výrazně urychlí, pokud ho 
zbavíme kůry. Ideální vlhkost pro spalování 
dřeva je 15 až 20 %. Jednotlivé špalky je třeba 
odřezávat čistě a kolmo na průběh kmene, 
protože pak budou dobře stát a nebudou se 
vám při štípání kácet. Do většiny kamen se 
vejdou polínka o délce kolem 35 cm, dob-
rým měřítkem pro jejich řezání tak může být 
délka vodicí lišty vaší motorové pily. Pokud 
je dřevo pokroucené, je vhodné nařezat kratší 
špalky, které se vám budou lépe zpracovávat. 

Než začnete dříví štípat, ujistěte se, že 
máte kolem sebe dostatek prostoru. Vyberte 
si volnou plochu, kde budete mít dost místa 
na rozmáchnutí se sekerou. Špalek, na kte-
rém budete dříví štípat, postavte na rovnou 

zpevněnou plochu. Postačí, pokud bude špa-
lek dosahovat výšky vašich kolen.

Komfort práce při štípání polen pak 
ovlivňuje především šířka hlavy sekery. Širší 
sekera vyžaduje silnější úder, ale lépe si 
poradí se sukovitým dřevem. Naopak lehčí 
sekery s užší hlavou proniknou snadněji 
do dřeva i při menší síle úderu. Štípáte-li 
větší množství dřeva sekerou pravidelně, 
vyplatí se mít oba typy štípacích seker, 
případně jednu se širší hlavou na štípání 
a jednu univerzální.

V nabídce značky STIHL lze nalézt něko-
lik vhodných seker na štípání dřeva v růz-
ných velikostech. Dodávají se s topůrkem 
z jasanu anebo z amerického ořechovce 
(hikory) v délkách 50 cm (1300 g), 80 cm 
(2500 g) a 85 cm (2750 g). Pro štípání vel-
kých kusů dřeva je vhodnější použít štípací 
kladivo neboli „kalač“. STIHL nabízí ští-
pací kladiva o hmotnosti 3000 g a 3500 g 
s topůrkem dlouhým 85 cm vyrobeným opět 
z jasanu nebo ořechovce. V nabídce STIHL 

nechybí ani dřevorubecké a štípací klíny se 
speciální úpravou povrchu, se kterými roz-
lousknete i ta nejsukovatější polena. Lze 
dodat ve třech provedeních.

Všechny nástroje v nabídce STIHL jsou 
certifikovány Kontrolním výborem pro lesní 
techniku.

PROdukTy
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Padělané produkty často skrývají rizika pro 
zdraví a bezpečnost. Například jedovaté látky 
a barviva v textiliích nebo hračkách mohou 
vyvolat těžké alergie. Ještě horší účinky mají 
padělané léky. Často ohrožují zdraví i život, 
protože potřebná množství účinných látek 
buď chybí, nebo nejsou dodržovány přede-
psané dávky. Stejné nebezpečí představují 
i padělky technických výrobků. Například 
u nedávno zkoumané padělané motorové 
pily se jednoduše ulomila páka automatické 
řetězové brzdy již při jejím vybalování z pře-

pravní krabice. Nejdůležitější bezpečnostní 
zařízení tak bylo naprosto nefunkční!

Produktové a značkové pirátství má 
značný dopad na ekonomiku. Odhadem pět 
až sedm procent objemu světového obchodu 
připadá na obchod s padělanými výrobky. 
Podle statistiky Celní správy České republiky 
bylo jen u nás v roce 2013 zabaveno padě-
lané zboží v hodnotě téměř 4 miliardy korun. 
Následkem toho přicházejí státní pokladny 
o příjmy z daní i sociálního pojištění. Kromě 
toho poškozují padělky výrobce originálních 

Produktové pirátství – odvrácená strana globalizace

Likvidace padělků
Padělek, nebo také falzifikát, je napodobenina zhotovená s úmyslem 
vydávat ji za předmět jiný, zpravidla cennější. Kromě peněz, podvrhů 
významných dokumentů či padělků uměleckých děl je evropský trh 
zaplaven padělanými výrobky renomovaných značek, mezi které se 
řadí i STIHL. Předseda německé protipirátské asociace Dr. Rüdiger Stihl 
v jednom rozhovoru řekl: „Produktové pirátství představuje skutečnou 
rakovinu globalizace, která se šíří ohromnou rychlostí.“

produktů. Nejedná se jen o možný pokles 
prodeje originálních výrobků, ale především 
o poškozování dobré pověsti mnohdy dlouho 
budované značky. Není divu, že se výrobci 
značkových produktů brání.

Základním prvkem účinné obrany proti 
padělkům je dostatečná průmyslově právní 
ochrana, tedy registrace ochranných známek, 
průmyslových vzorů, užitných vzorů či patentů 
a následné tvrdé postihy jejich zneužívání.

V polovině srpna zlikvidovala vysokomýt-
ská firma Recycling 1697 kusů motorových 

STIHL prodává své produkty 
výhradně přes autorizované 

odborné obchody, které 
zaručují originalitu, servis 

a poradenství. U prodejce STIHL 
si zákazník může být jistý, že 

nedostane levné napodobeniny, 
nýbrž 100% kvalitu STIHL



Ukázky pirátských značek používaných u falzifikátů produktů STIHL

Falzifikát a originál motorové pily STIHL

Porovnání falzifikátů (vlevo) s originály (vpravo)
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odchylek, které dokáže rozeznat pouze spe-
cialista STIHL. Značka STIHL je označení 
pro nekompromisní kvalitu každé jednotlivé 
součásti motorového přístroje, který tuto 
značku nese. Všechny jednotlivé součástky 
jsou proto pečlivě kontrolovány oddělením 
řízení jakosti, čímž je zaručeno, že si pří-
stroje STIHL své jméno zaslouží.

pil v oranžovo-šedé barevné kombinaci, která 
je registrovaným ochranným vzorem značky 
STIHL. Padělané pily byly rozdrceny v kladi-
vovém mlýně na kusy o velikosti přibližně 
deset centimetrů. Pomocí magnetů a sepa-
rátorů pak byla drť roztříděna na železo, 
barevné kovy a ostatní odpad. Padělané 
pily byly do Evropské unie dovezeny patrně 
z Číny v roce 2010 a měly se distribuovat 
do obchodů a podomním prodejcům. Lik-
vidace pil se podařila až po čtyřech letech 
od zabavení, protože o tom, že se jedná 
o padělky, musel rozhodnout soud. 

Jedním z důležitých poznávacích znaků 
originálních motorových pil STIHL je napří-
klad vyvýšený a černý typ písma STIHL 
na krytu řetězky. STIHL také pro jméno své 
značky nikdy nepoužívá nekvalitní samo-
lepky a označení modelů.

Padělky jsou od originálu však rozpo-
znatelné mnohdy pouze podle drobných 

Označování originálních součástek řeší podniková norma STIHL (SWN) 13667: „...Každá součástka pří-
strojů STIHL musí nést logo STIHL (podle vzoru č. 1) a náhradní díl značku STIHL (podle vzoru č. 2), 
při nedostatku místa musí být označen alespoň značkou náhradního dílu (vzor č. 2). Přitom musí být 
přesně dodrženy rozměry, proporce a poloha.“

Vzor č. 1 Vzor č. 2



10 STIHL magazín Podzim 2014

Ing. Miroslav Kosička
vedoucí technik STIHL

Nejjednodušší odpovědí by bylo potvrzení, 
že pracovníci servisu mají skutečně pravdu. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o velice váž-
nou problematiku ve vztahu k bezpečnosti 
práce, považuji za důležité poskytnout více 
informací.

Do konce roku 2002 zůstávaly v platnosti 
vyhlášky Českého úřadu bezpečnosti práce 
č. 48/1982 Sb. a č. 42/1985 Sb., které se 
zabývaly mimo jiné také uváděnou proble-
matikou, ale ve velice strohé formě, protože 
v době jejich vzniku nepatřily křovinořezy 
mezi rozšířené stroje. 

Uvedená situace se změnila od doby, 
kdy v platnost vstoupilo nařízení vlády 
č. 28/2002 Sb., jímž se stanoví způsob orga-
nizace práce a pracovních postupů, které je 
zaměstnavatel povinen zajistit při práci v lese 
a na pracovištích obdobného charakteru. Toto 
nařízení specifikuje pracoviště obdobného 
charakteru jako práce prováděné na neles-
ních pozemcích při údržbě parků, sadů, 
pozemků u pozemních komunikací, v obvodu 
dráhy, břehových porostů atd. Je tedy zřejmé, 
že uvedené nařízení vlády (NV) pokrývá celé 
spektrum pracovních činností, které přichází 

Kryty na křovinořezy
V rámci obecního úřadu zajišťujeme údržbu zeleně v obci i prostřednictvím několika křovinořezů. Při 
jejich přebírání po zimní údržbě jsem byl upozorněn pracovníky servisu na chybějící ochranné kryty 
vyžínacích strunových hlav. Podle sdělení pracovníků takový stroj nesplňuje bezpečnostní předpisy. 
Podotýkám, že bez krytů pracujeme již několik let a nikdy jsme s chybějícími kryty problémy neměli, 
navíc uvedený kryt našim pracovníkům při práci překáží.

v úvahu i u prací vykonávaných pracovníky 
technických služeb měst a obcí.

Konečně se dostáváme k problematice 
krytů řezných nástrojů u křovinořezů a vyží-
načů – v příloze k NV č. 28/2002 Sb. je 
přímo uvedeno, že zaměstnavatel je povinen 
zajistit, aby zaměstnanci při práci s křovino-
řezem dodržovali pokyny výrobce uvedené 
v návodu na používání a nepracovali s křo-
vinořezem, který má odmontovaný kryt řez-
ného nástroje. 

Jak je vidět, problematika krytů řezných 
nástrojů je přímo pojednávána v zákonném 
nařízení a dokonce zdvojena, poněvadž 
v návodě k použití křovinořezů STIHL je 
minimálně třikrát až čtyřikrát upozorňováno 
na používání těchto krytů při práci. 

Vzhledem k faktu, že zákon jednoznačně 
určuje povinnosti zaměstnavatele, jako je 
stanovení pracovních postupů a dodržování 
náležitostí vyplývajících z návodů k použití 
používaných strojů, mělo by být v zájmu 
zaměstnavatele, aby uvedená nařízení byla 
dodržována. Pak by nemohl nastat stav, kdy 
si zaměstnanci upravují stroje podle svých 
představ bez ohledu na bezpečnost svoji 

a svého okolí a jejich nejbližší nadřízený, 
který je vlastně prodlouženou rukou zaměst-
navatele, tento stav podporuje nebo toleruje.

Uvedené náležitosti bezpečnostních rizik 
prací s křovinořezy bez ochranných krytů 
řezných nástrojů jsou pouze jednou stranou 
problému. Při tomto používání se velice často 
setkáváme s druhým problémem, kterým je 
podstatné snížení životnosti stroje z důvodů 
jeho přetěžování hlavně nadměrným odpo-
rem příliš dlouhé žací struny. Bylo již několi-
krát popisováno, že příliš dlouhá žací struna 
bez ochranného krytu a zkracovacího nože 
zatěžuje kompletní stroj neúměrnými rázy. 
Nejprve bývají zničeny vyžínací hlavy s polo-
automatickým a automatickým prodlužová-
ním strun, o něco později dochází k haváriím 
odstředivé spojky a hnacího hřídele. Rázové 
zatížení rotační skupiny motoru, které není 
potlačováno chybějící setrvačností žacího 
nástroje (dlouhá struna je z důvodu chybějící 
setrvačnosti na svém konci zahnutá jako hák 
a zasekává se o pevnější stébla), má za důsle-
dek nadměrné opotřebení nejen pístu, ale 
často i zničení klikové hřídele (vymačkané 
horní ojniční oko, zničené ojniční ložisko). 
Vyšší spotřeba paliva v takovém pracovním 
režimu je potvrzena srovnávacími zkouškami.

Jak je vidět z uvedených příkladů, odstra-
nění bezpečnostního prvku, jakým je oby-
čejný kryt žacího ústrojí, může mít následky 
nejen ve vztahu k bezpečnosti práce, ale při-
náší i podstatné zvýšení servisních a provoz-
ních nákladů stroje.

TEcHNIcké OkéNkO
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Šampionem americké série STIHL® TIMBER-
SPORTS® pro rok 2014 se stal Matt Cogar, 
který ve finále překonal sedm dalších sou-
peřů a přivedl svým výkonem do varu 
přes 4000 fanoušků sledujících jeho zápolení 
v Norfolk Scope Areně. Na dalších místech 
skončili Arden Cogar junior, Dave Jewett 
a Nathan „Bucket“ Waterfield. „Stále tomu 
nemohu uvěřit. Uspět proti těmhle chlapíkům… 
Nemůžete si přát lepší soupeře,“ řekl při udí-
lení cen Matt Cogar. „Věděl jsem, že musím 
předvést svůj nejlepší výkon a po celou dobu 
postupovat rozvážně.“

Den předtím se utkalo šestnáct nejlepších 
amerických dřevorubců o postup do finále. 
Kromě již jmenovaných se do něj probojovali 
také Mel Lentz, Walt Page, Calvin Willard 
a Branden Sirguy. Soupeřili v šesti disciplí-
nách: Springboard, Stock Saw, Standing 
Block, Single Buck, Underhand Chop a Hot 
Saw. Matt Cogar byl hvězdou večera a vyhrál 
dvě ze šesti disciplín. Nastavil laťku hodně 
vysoko, když dosáhl ve Springboardu nejlep-
šího letošního času 45,94 sekund a zlepšil 
tím i svůj osobní rekord. Arden Cogar junior 
a Dave Jewett dosáhli nejlepších časů v disci-
plíně Underhand Chop a Single Buck. Matt 
Cogar se stal po více než dvaceti letech dal-
ším dřevorubeckým mistrem, který obhájil 
titul z předchozího roku. Naposledy se to 

Noví šampioni v americké sérii STihl® TiMBERSPORTS®

ve STIHL® TIMBERSPORTS® povedlo Melu 
Lentzovi v letech 1991 a 1992.

„Vyhrát tyto závody dva roky po sobě je 
nesmírně obtížné, ale Matt ukázal, jak všestran-
ným sportovcem dnes je,“ řekl Brad Sorgen, 
vedoucí produkčního týmu STIHL® TIMBER-
SPORTS® Series.

Kromě titulu nejlepšího dřevorubce Ame-
riky si Matt Cogar z Norfolk Areny odvezl nový 
vůz Ram Truck. První čtyři závodníci z ame-
rické série – Matt Cogar, Arden Cogar junior, 
Dave Jewett a Nathan „Bucket“ Waterfield – 
budou také reprezentovat USA na mistrovství 
světa, které proběhne v listopadu v Rakousku.
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Již sedm let je anglické zastoupení STIHL oficiálním sponzorem brit-
ského mistrovství Superbike Championship. Mistrovství se skládá 
z 26 závodů na slavných britských okruzích, ale také na proslulém 
okruhu v holandském Assenu. Letošní ročník začal v dubnu na Brands 
Hatch, kde se také v polovině října pojede poslední závod. V žebříčku 
STIHL Power Award je zatím na prvním místě Shane „Shakey“ Byrne 
ze známé stáje HM Plant Honda, trojnásobný mistr Británie, který si 
cenu STIHL odnesl již v roce 2011 a 2013.

STihl dlouhodobým sponzorem britských superbiků

ViKiNG se stará o památky z celého světa

kaLEIdOSkOP

Americká skupina The Band Perry, která byla 
vyhlášena za nejlepší countryovou vokální 
kapelu roku, natočila videoklip s písničkou 
„Chainsaw“ s výrobky značky STIHL. Sku-
pina ve videu vystupuje jako servis pro zlo-
mená srdce, který pomáhá odstranit důkazy 
nešťastných lásek – iniciály vyryté do kůry 
stromů. Režisér David McClister snímek 
natočil v oregonském soukromém lese, 
který byl určen ke kácení. Natáčení pomá-
hal také velmi známý stromolezec a odbor-
ník na ošetřování stromů Mark Chisholm, 
který do korun okolních stromů i na později 
kácený strom umístil další videokamery. 
Firma STIHL poskytla všechno potřebné 
vybavení i ochranné pomůcky.

Videoklip si můžete spustit na adrese 
www.youtube.com/watch?v=L7ULNxbDDdY.

Minimundus, malý svět u jezera Wörthersee, se nalézá v parku v hlav-
ním městě Korutan Klagenfurtu. Celosvětově známý park o rozloze 
asi 26 tisíc čtverečních metrů navštíví ročně 250 tisíc lidí, aby se potě-
šili světově proslulými památkami v mini vydání – od Eiffelovy věže 
přes londýnský Tower až po budovu Opery v Sydney. Všechny budovy 
jsou postaveny jako přesné kopie v měřítku 1 : 25. Tráva mezi budo-
vami však miniaturní nezůstává a poměrně rozsáhlé zelené plochy je 
třeba posekat. Vzhledem k tomu, že čistý zisk ze vstupného do tohoto 
praku je určen na podporu projektu „Zachraňte děti“, rozhodla se 
firma VIKING věnovat místním zahradníkům rider a motorovou 
sekačku. Ředitel parku Hannes Guggenberger řekl: „Je to příjemné 
překvapení, protože nabídka spolupráce přišla od firmy VIKING. Jsme 
na náš park velmi pyšní a snažíme se ho udržovat v perfektním stavu. 
Sekačky VIKING dělají ohromnou práci a pomáhají nám udržovat mini-
aturní svět na jezeře Wörth ve špičkovém stavu.“

STihl v hudebním videoklipu

Tým zahradníků starajících se o park Minimundus se zástupcem značky 
VIKING Christianam Dagem (čtvrtý zprava) a ředitelem parku Hannesem 
Guggenbergerem (druhý zprava) při předání obou strojů.
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Řešení soutěže z letního 
STihl magazínu

STihl posiluje asijské zastoupení

STIHL investoval 17 milionů euro na rozšíření 
továrny v čínském Qingdao. Plocha továrny 
byla rozšířena z 22 500 na 39 000 metrů čtve-
rečních a přibylo přes 200 pracovních míst. 
„Naše továrna v Číně je důležitou součástí mezi-
národní výrobní sítě STIHL. Jejím zvětšením 
chceme rozšířit náš sortiment a značně posílit 
naši přítomnost v Asii,“ řekl během slavnost-
ního otevření továrny Dr. Bertram Kandziora. 
STIHL v Číně vyrábí motorové pily, křovino-
řezy a nůžky na živé ploty. Jenom den po slav-
nostním otevření nově upravené továrny 
(31. října) byl v Qingdao vyroben již 5miliontý 
výrobek se značkou STIHL. Dr. Kandziora 
zdůraznil: „Kvalita našich výrobků z Číny je 
prvotřídní a na stejně vysoké úrovni jako ve všech 
ostatních továrnách STIHL.“

V současnosti zaměstnává továrna v Qing-
dao 711 lidí, celkem ale pracuje v čínských 
továrnách STIHL téměř 3000 lidí. Nové 
budovy byly navrženy podle ekologických 
principů a všechny prostory jsou vytápěny 
geotermálně ohřívanou vodou.

Vyhráli jste? Pokud jste správně našli rozdíly, 
jak jsou naznačené na obrázku vpravo, zkont-
rolujte seznam výherců na následující straně!

letošní krkonošské
Dřevosochání 
Osada Františkov leží nedaleko Rokytnice nad 
Jizerou v malebném údolí obklopeném krás-
nými lesy. Již od roku 2005 se v areálu Starého 
kravína v prvním červencovém týdnu koná 
sochařské sympozium nazvané Dřevosochání. 
Budova skrývající se pod názvem Starý kravín 
se v posledních letech stala místním centrem 
umění a muzeem. Pravidelně se zde konají pro-
dejní výstavy malířů, výtvarníků a fotografů. 
Trvale je zde umístěna sbírka staré hasičské 
techniky a dobových strojů, které sloužily 
k obživě místních obyvatel. Letos se na Dřevoso-
chání sešli Marie Kravčuková, Pavel Žďárský, 
Michal Sýkora a Michal Jára, kteří již tradičně 
ke své práci používají motorové pily STIHL.

kaLEIdOSkOP, LISTáRNa

Michal Jára – Mistr Yoda, Marie Kravčuková – 
Anděl

Velmi rádi uveřejňujeme fotografii, kterou jsme do redakce dostali od čtenářky z Chotěšova (okr. Plzeň-jih) 
a na níž je její dvouletý syn Jan při práci s modelem motorové pily STIHL.
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Na podzimní dny a večery jsme pro vás na 
vedlejších dvou fotografiích připravili opět 
tradičních osm rozdílů. Pokud se Vám je 
podaří objevit, napište nám a budete mít 
šanci vyhrát dva dárky, které Vám pomohou 
v nadcházejícím chladném období.

Řešení nám zašlete do konce listopadu 
na adresu:

Andreas STIHL, spol. s r. o.
Chrlická 753, 664 42  Modřice

Tři úspěšní řešitelé kvízu obdrží tentokrát 
hned dva dárky: peprmintové bonbóny proti 
nachlazení a ochranný krém STIHL na ruce.

Přejeme hodně štěstí!

Najděte rozdíly

STihl magazín Podzim 2014
Vydává: Andreas STIHL, spol. s r. o. 
Chrlická 753, 664 42  Modřice

Lovecký nožík STIHL jako výhru z letního 
vydání STIHL magazínu posíláme těmto 
vylosovaným úspěšným řešitelům:

Č. Slíva, Havířov, Životice
M. Mánek, Náměšť na Hané
Ľ. Vaňková, Jihlava

Blahopřejeme!

Vychází v září 2014. Náklad 10 000 ks. 
NeProdeJNé!

Grafické zpracování: Atelier Kupka



	 HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

 AGROMAK ND.  
 – Lidická	155,	Jeneč	 233	900	032

 FIRMA WAMPI  
 – Nad	závodištěm	2,	Praha	5	 257	940	553

 INWER NÁŘADÍ S.R.O. 
 – Komunardů	55,	Praha	7	 283	871	604

 SERVIS M & M  
 – K	Šeberáku	159/7,	Praha	4	 244	913	368

 ŠTĚPÁNEK 
 – Jiráskova	935,	Roztoky	 220	911	632

 VLASTIMIL PEJCHA 
 – Vršovická	70,	Praha	10	 272	740	707

 VODRÁŽKA 
	 –	Přátelství	643,	Uhříněves,	Praha	10	 267	713	228

 ZIMA MARTIN		
	 –	Davídkova	27,	Praha	8	 283	840	585

	 STŘEDOČESKÝ KRAJ

Benešov TOMÁŠ DVOŘÁK – Křižíkova	2267	 317	722	089

Beroun WAMPI - VÍTEK  
 – Kolárova	861	–	naproti	Delvitě	 311	685	506

Dobříš MIROSLAV HŘEBEJK – Pražská	1808	 608	821	001

Hořovice ANTONÍN HUML – Jungmannova	314/32	 723	066	845

Kladno AGROMAK  
 – areál	firmy	HOKR,	Petra	Bezruče	1524		 312	248	253

Kolín JOSEF ČÁBELKA – Pražská	994	 321	717	317

Kralupy n. Vltavou MILOŠ PÁV – Chvatěruby	64	 734	140	053

Kutná Hora HAVLÍN - LES A ZAHRADA – Zbraslavice	77	 604	211	063

Mělník STROJE KOVALČÍK – Vavřineč	116,	Malý	Újezd	 315	690	200

 STROJE KOVALČÍK – Litoměřická	144,	Liběchov	 315	697	314

Mladá Boleslav KM 6 SYSTÉM – Čechova	1266	 326	723	332

Poděbrady	 BOŽENA BARTÁKOVÁ – Poděbradská	37	 325	613	895

 HYDROPRODUCT – Kolínská	238,	Kluk	 325	615	609

Příbram ČEKO – Narysov	58	 602	153	183

 EPB – Gen.	Tesaříka	253	 318	629	947

	 JAROSLAV HRDINA – Přední	Poříčí	21,	Březnice	 318	682	892 
 JVS – Dublovice	u	Sedlčan	 318	821	214

Rakovník PATERA – Velká	Buková	u	Křivoklátu	10	 313	558	573	
	 ARCADIA DŮM A ZAHRADA S.R.O.    
	 –	Nouzovská	21,	Senomaty	 602	761	352

Slaný ING. MILOSLAV ŠÍPAL – Libovice	68	 777	037	641

Vlašim NÁŘADÍ SMETANA – Lidická	566/34	 317	844	896

	 JIHOČESKÝ KRAJ

Blatná JIŘÍ KOLÁŘ –	Kalinovo	nám.	374	 602	145	063 
Č. Budějovice NÁŘADÍ CB	–	Pražská	tř.	2006	 387	983	559

	 PROPOM	–	Novohradská	21	 606	065	226

Český Krumlov JEZVÍK	–	Trhové	Sviny,	Nesměň	74	 387	962	183

	 PATRIK KOCUM	–	Areál	Ambit	-	U	Poráku	512	 790	356	593	
Chlum u Třeboně HAUSEROVÁ MARCELA –	Hamr	155	 603	526	356			

Jindřichův Hradec ELSUN	–	Budíškovice	8	 384	495	128

	 PROTECHNIKA S.R.O.	–	Jarošovská	743/II	 737	276	722

Milevsko TIMBERSPORT OBCHOD MARTIN KOMÁREK

 –	5.	května	110	 733	517	190

Písek	 MILAN PÁRAL	–	Pražská	484	 603	837	153

Prachatice RŮŽIČKA	–	Nádražní	228	 388	314	383-4

Protivín VLADIMÍR BRŮŽEK	–	Masarykovo	nám.	30	 604	549	225

Tábor BOHÁČ	–	Soběslavská	3012	 381	282	765

Třeboň FRANTIŠEK FRANĚK	–	Novohradská	226	 384	721	613

	 PLZEŇSKÝ KRAJ

Blovice PETR ŠKOLA, BLOVICE S.R.O.	–	Hradišťská	8	 	603	462	039

Domažlice JIŘÍ TAUER		
	 –	Váchalovský	mlýn	184,	Kout	na	Šumavě	 604	714	990

Horažďovice PRŮCHA – MOTOROVÉ NÁŘADÍ	–	Plzeňská	264	376	511	081

Horšovský Týn VONDRYSKA	–	Nádražní	66	 379	423	409

Klatovy PRŮCHA – MOTOROVÉ NÁŘADÍ 
 –	Plzeňská	200/I	 376	315	400

Kralovice AGRIIMPORT	–	Havlíčkova	236	 373	312	174

Nýrsko JIŘÍ TAUER	–	Kpt.	Kufnera	179	 721	868	304

Plzeň AGRIIMPORT	–	Poděbradova	12	 377	227	345

	 AGROWEST	–	Hřbitovní	29	 377	462	108

 ZIOS PROFI	–	Plaská	80	 377	531	175

Rokycany MM-SERVIS	–	Švabínská	6,	Zbiroh	 371	794	906

Stod KOVO JUHÁSZ	–	Strojnická	49	 604	105	627

Stříbro ZIOS PROFI	–	Na	Vinici	1440	 374	622	173

Sušice PRŮCHA – MOTOROVÉ NÁŘADÍ

 –	Volšovská	1224	 376	528	940

Tachov GABRIŠKO	–	Americká	239	 374	724	326

	 KARLOVARSKÝ KRAJ

Aš  MILAN FILIPČÍK SM SERVIS	–	Janáčkova	1833/2	 604	634	383

Cheb  VARIANT	–	Mánesova	19	 354	434	549

Karlovy Vary KAREL HAMRLA	–	Jáchymovská	27	 353	224	513

Mariánské Lázně MIKLUŠÁK JAROSLAV	–	Dyleňská	608	 605	079	208

Sokolov VARIANT	–	Nádražní	147	 352	624	220

 ÚSTECKÝ KRAJ

Č. Kamenice MILAN DOLEŽAL	–	Dukelských	hrdinů	404	 605	444	887

Děčín VALOM	–	Teplická	83	 412	530	330

 ZAJÍC	–	Drážďanská	55	 412	528	878

Chomutov MLEJNEK HUBERT	–	Št.	kpt.	Kouby	2137/16	 775	680	355

Klášterec n. Ohří MLEJNEK HUBERT	–	nám.	Dr.	E.	Beneše	96	 775	680	355

Lipová u Š. JIŘÍ BRYNDA	–	Lipová	418	 775	404	708

Litoměřice KIS PLUS	–	Želetická	305/3	 416	715	511

Louny SECOM	–	Husova	1707	 777	320	786

Lovosice JIŘÍ BOUČEK	–	Staré	3,	Třebívlice	 416	596	194

Most SECOM	–	Budovatelů	2404	 777	320	787

Roudnice n. Labem 2KR	–	Žižkova	720	 416	831	000	
Teplice MOJEPILA S.R.O.	-	Srbice	36						 602	429	599

Ústí n. Labem LEMER	–	Masarykova	1037	 724	699	357

 LEMER	–	Tisá	409	 475	222	232

Úštěk 2KR	–	Starý	Týn	32	 773	265	522

Varnsdorf MILAN DOLEŽAL	–	Národní	486	 608	318	253

Žatec SECOM	–	Žižkovo	nám.	75	 777	320	785

 LIBERECKÝ KRAJ

Bohatice VRATISLAV LUXÍK	–	Bohatice	8	 487	857	573

Frýdlant MILAN BRZOBOHATÝ	–	Míru	271	 482	312	400

Jablonec n. Nisou A - PARTNER S.R.O.	–	Pražská	25	 483	311	183

Jablonné  JOSEF LUKAVEC	–	Velký	Valtínov	100	 487	850	117 
v Podještědí

Liberec MILAN BRZOBOHATÝ - PETR CHALOUPECKÝ		
	 –	28.	října	146	(u	hokejové	arény)	 723	070	804

Semily OTTO CERMAN	–	Studenec	385	 481	595	310

Svijanský Újezd OPRAVNA BÁRTA		
	 –	Svijanský	Újezd	104,	Pěnčín	u	Liberce	 482	345	457
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 KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

Černilov KERHART	–	Černilov	50	 605	230	550

Červený Kostelec BRODWEY	–	Jiráskova	242	 498	100	400

Hradec Králové MERKURIA - ARTES	–	Severní	971	 495	406	869

Jičín AGROKOMERZ	–	Jiráskova	86	 493	532	797	

Rychnov n. Kněžnou ALFA RK	–	Pod	Budínem	1221	 494	534	971

Sobotka HUDEC PETR	–	Tyršova	314	 493	571	443

Trutnov VYDRA	–	Bojiště	14	 777	813	797

	 PARDUBICKÝ KRAJ

Hlinsko KINSKÝ ŽĎÁR	–	Poděbradovo	nám.	283	 469	319	090

Chrudim MERCIA	–	Dašická	146	 469	626	118

Lanškroun ZAHRADNÍ A LESNÍ TECHNIKA	–	Dobrovského	37	 775	588	865

Litomyšl S&E SOLUTIONS	–	Na	Lánech	105	 774	816	704

Moravská Třebová RALEDO	–	J.K.Tyla	109	 461	312	546

Pardubice MIROSLAV PRUŠEK	–	Na	Spravedlnosti	1533	 466	635	061

Sebranice SKH SEBRANICE	–	Sebranice	359	 605	929	961

Svitavy RALEDO	–	Bezručova	7	 461	532	552

Vysoké Mýto ZAHRADNÍ TECHNIKA DĚD	–	Husova	173	 465	422	524

Žamberk BOHUMÍR LIPENSKÝ - PVD	–	Albertova	371	 465	612	485

	 KRAJ VYSOČINA

Brtnice START	–	nám.	Svobody	254	 567	216	388

Bystřice n. P. PAVERO	–	Zahradní	13	 734	254	855

Havlíčkův Brod PC PROFI PETR CULEK	–	Husova	3832	 603	473	954

Humpolec PIPEK	–	Nerudova	175	 565	532	406

Jaroměřice n. R. SVOBODOVÁ	–	nám.	Míru	24	 568	441	232

Jihlava JIŘÍ KOSTKA	–	Brněnská	65b	 567	307	030

	 MARREKO	–	Romana	Havelky	2	 567	220	595

Měřín  PAVEL BARTUŠEK	–	Nová	Zhoř	9	 566	544	451

Pacov PROFI - HOBBY	–	Žižkova	1051	 565	444	888

Pelhřimov MARTIN NOVOTNÝ	–	Rynárec	169	 565	382	366

Světlá n. Sázavou FOREST - SERVIS	–	Zámecká	7	 569	452	143

Třebíč B TECHNIK	–	Viktorinova	431	 568	820	755

Velká Bíteš VRÁBELOVÁ	–	Růžová	146	 562	401	103

Velké Meziříčí PAVEL BARTUŠEK	–	Třebíčská	1145	 739	096	366

Žďár n. Sázavou KINSKÝ ŽĎÁR	–	Bezručova	4	 566	628	861

	 OLOMOUCKÝ KRAJ

Česká Ves MOTO - SERVIS - LUKEŠ	–	Jánského	59	 584	428	095

Hranice ŠOBORA	–	tř.	1.	máje	2074	 581	604	962

Konice MICHAL DLOUHÝ	–	Smetanova	53	 722	744	267

Litovel VLADISLAV VOŘÍŠEK	–	Příčná	1270	 585	343	565

Olomouc ŠINDELKA A SYN	–	Dolní	Novosadská	33	 585	433	240

	 ŠINDELKA A SYN	–	Hodolanská	ul.	naproti	škole	 585	311	549

Plumlov PROFI - KAREL OTRUBA	–	Tyršovo	nám.	346	 582	393	425

Prostějov INTERFORST CZ	–	Kpt.	Nálepky	2	 582	342	962

Přerov ŠINDELKA A SYN	–	Čechova	2	 581	210	185

Ruda n. Moravou HOFSCHNEIDEROVÁ	–	Hrabenov	180	 583	236	264

Šternberk OŠŤÁDAL	–	U	Horní	brány	1	 585	013	259

	 RŮŽIČKA	–	Lesní	18	 585	013	840

Tršice  ŠINDELKA A SYN	–	Tršice	-	Hostkovice	29	 585	957	001

Zábřeh JAROMÍR KREJČÍ	–	ČSA	24a	 775	588	866

	 JIHOMORAVSKÝ KRAJ

Adamov ŠLP KŘTINY	–	Nádražní	374	 516	446	112

Blansko ROMAN BOČEK	–	Dolní	Lhota	137	 516	418	555

Brno A-GREEN	–	Dukelská	třída	105 773	997	557

 ALFATEK	–	Lužná	3a,	Brno-Komárov	 722	101	808

 GARDEN STUDIO	–	U	Zoologické	zahrady	2	 546	222	990

 HANOL	–	Jihlavská	7	 547	241	329	
 ŽELEZÁŘSTVÍ OLDŘICH BARTÁK, S.R.O. 
	 –	Táborská	4356/224	Brno	 548	425	824

Břeclav AGRICO ZDEŇKA MACHOVÁ	–	Lidická	36	 519	323	940

Bučovice BELKO MIROSLAV - MOTOBEL		
	 –	nám.	Vítězství	426	 731	921	770

Česká u Brna UHER	–	Česká	u	Brna	118	 541	232	096

Dobšice JAROSLAV HOLEŠ	–	Topolová	151	 608	456	940

Hodonín AGRICO VLADIMÍR MELICHAR	
	 –	Brněnská	4285/1A,	areál	Malá	kasárna	 518	342	687

Ivančice HLAVÁČ	–	U	hřiště	1517,	Ivančice-Alexovice	 739	170	814

Kyjov ZA & ZA	–	Mezi	Mlaty	491	 518	615	112

Letovice RADEK DVOŘÁČEK	–	Kladoruby	24	 775	652	287

Mikulov PETRA PIVODOVÁ	–	Pavlovská	550/54	 606	680	306

Miroslav JIŘÍ HALÁŠEK	–	Husova	1182	 515	333	067

Olešnice VIKTOR ŠAFAŘÍK	–	Lhota	u	Olešnice	8	 516	463	131

Strážnice SEAL STRÁŽNICE	–	Zámek	674	 518	333	033

Střelice u Brna VALÁŠEK	–	nám.	Svobody	112	 547	239	324

Tišnov ELEKTRO HOBBY ZAHRADA		
	 –	Jungmannova	85	 549	410	931

Velké Pavlovice MODROHORSKÉ HUMNO	–	V	sadech	656/1	 601	201	201

Vojkovice BOVA	–	Hlavní	15	 547	231	244

Vyškov DOLEŽEL PETR	–	Pístovice	29	 517	353	024

	 ZLÍNSKÝ KRAJ

Bystřice p. H. ŠAFRÁNEK VILÉM	–	Lipnická	253	 604	733	092

Kroměříž PROFI LES SERVIS	–	Drahlov	6	 602	825	112

 BETAMO PROFESIONAL	–	Hulínská	2065	 573	339	332

Lukov LEOPOLD JANSKÝ	–	Bělovodská	421	 577	911	531

Otrokovice	 ALGAZ	–	Napajedelská	143	 774	968	744

Rožnov p. R. BRONISLAV JANÍK	–	Tylovice	1828	 606	806	021

Staré Město NÁŘADÍ ŘÍHA	–	náměstí	Hrdinů	9	 572	540	393

Uherský Brod PAVEL FOJTÁCH	–	Pasáž	Neradice	2324	 605	853	516

Valašské Klobouky FRANTIŠEK ŠIMŠÁLEK	–	Brumovská	704	 577	310	260

Vizovice JAROSLAV STRAKA	–	Palackého	nám.	357	 577	452	563

Vsetín POLÁČEK P+M	–	Václavkova	908	 571	414	315

	 POLÁČEK P+M	–	Průmyslová	zóna-Bobrky	2149	 571	410	600

Zlín PATRICK	–	Vodní	1972	 577	211	206

	 MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Bruntál MARKÉTA SLAMĚNÍKOVÁ	–	Malá	Morávka	213	 554	273	209

Čeladná JOSEF SZKANDERA	–	Čeladná	710/11	 558	684	720

Frýdek-Místek NEJMARKET S.R.O. 	–	Příborská	1487	 558	645	969

Fulnek JAROMÍR JAKUBÍK	–	Nádražní	387	 604	711	818

Hlučín VLADIMÍR CHLEBIŠ	–	Hrnčířská	14	 595	042	402

Hradec n. Moravicí HOLUBEK	–	Opavská	711	 553	784	383

Jablunkov BOHUSLAV SIKORA	–	Návsí	971	 724	253	495

Kopřivnice AGROCAR	–	Česká	685	 556	802	752

Krnov CHOVANEC	–	9.	května	502	 603	995	698	
Nový Jičín NEJMARKET S.R.O.	
	 –	Malostranská	40,	Šenov	u	Nového	Jičína	 606	610	000	
Ostrava PARKSERVIS MAREŠ	–	Na	Honech	16,	Hrabová	 602	750	676 
Těrlicko MINIAGROSERVIS	–	Dlouhá	313	 596	423	464
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